
  

 

ÅRSMELDING FOR 

LJAN MENIGHET 

2025 

SAMMENDRAG 

Året 2025 har vært et aktivt og 

spennende år i Ljan menighet 

og kirke. Mange av de faste 

aktivitetene har rullet og gått, 

nye er også kommet til. Det er 

mange kreative sjeler både i 

stab og blant de frivillige på 

Ljan, det gjør menighetsrådets 

arbeid spennende. 

Menighetsrådet har brukt tid 

på å jobbe med en strategiplan 

for inneværende rådsperiode, 

staben har vært involvert i 

dette arbeidet.  

Menighetsrådet 2023-2027 
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Menighetsrådet 

 

Menighetsrådet i Ljan, faste medlemmer. Siv Mona Høihilder Heiene, Morten Holmqvist 

(sokneprest), Wanja Werp (leder), Geir Even Riksaasen Gundersen og Karina Birkeland (nestleder) 

Menighetsrådet besto i 2025 av følgende medlemmer: 

Wanja Werp                                         Leder 

Karina Birkeland                                  Nestleder 

Siv Mona Høihilder Heiene                Fast medlem 

Geir Even Riksaasen Gundersen       Fast medlem 

Morten Holmqvist                               Sokneprest 

Mette Rannei Skiebe Heiland           1. varamedlem 

Jan Kristian Dolatowski                      2. varamedlem 

Torild Skogsholm                                 3. varamedlem 

På menighetsrådsmøtet 26.11.25 ble Siv Mona Høihilder Heiene valgt som nestleder, da 

Karina Birkeland ønsket å være ordinært rådsmedlem.  

Menighetens arbeidsutvalg besto i 2025 av:           

Wanja Werp, Karina Birkeland, Morten Holmqvist og Turid Skorpe Lannem (daglig leder) 
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Det skjedde mye i Ljan menighet og kirke i 2025 også. Menigheten har vært preget av et 

høyt aktivitetsnivå, fellesskap på ulike arenaer og i ulike former og kjennetegnes av stor 

kreativitet. Staben, menighetsrådet og de frivillige har samarbeidet godt om både nye og 

allerede etablerte aktiviteter. 

Årets første møte hadde vi i Ljan sammen med Nordstrand menighetsråd. Vi har flere 

samarbeidsflater, f.eks. ungdoms- og konfirmantarbeidet, menighetsbladet, 

trosopplæringstiltak som Tårnagent og Lys Våken og kirkeakademiet. Det er fint å bli bedre 

kjent og kunne diskutere felles interesser og ulike satsingsområder. 

Tidlig på året hadde menighetsrådet også et strategimøte med staben. Der jobbet vi blant 

annet videre med strategiplanen vi utarbeidet i 2024. Rådet har vedtatt at denne planen skal 

gjennomgås hvert halvår for å sikre kontinuitet. Det er inspirerende å se at vi når flere av 

målene vi har satt oss.  

To av fokusområdene i strategiplanen er «Medlemsaktivering og -vekst» og «Kirkas plass i 

lokalsamfunnet» og en av sakene vi arbeidet videre med innenfor disse i 2025, var 

kirkekaffekroken vår. Fra planer og tegninger, samt søknad til biskopen i 2024, til 

gjennomføring og innvielse av et nytt område både bakerst i kirkerommet og i våpenhuset i 

år. Benker er flyttet og nye, vakre tremøbler er tilvirket av vår lokale møbelsnekker, Marius 

Essebagger. Vi er veldig stolte av denne nye samlingsplassen i vår vakre kirke. Og vi merker 

at det har gjort noe med fellesskapet allerede.  

Som nevnt i fjor ser vi at måten folk engasjerer seg i frivillighet på, er litt annerledes enn 

tidligere. Flere ønsker å bidra til enkeltarrangementer osv., i stedet for å delta i 

utvalg/komiteer slik det har vært tradisjonelt, men to av komiteene som består, er 

eiendomskomiteen og fellesskapskomiteen.  

I juni 2025 hadde vi besøk av eiendomskomiteen som hadde utarbeidet en vedlikeholdsplan 

for oss. I henhold til denne planen er bytte av taket på menighetshuset en prioritet og det 

samme er utbedring og renovering av den søndre veggen.  

Det har også i år vært nødvendig med noe vedlikehold på leilighetene i andre etasje på 

menighetshuset og i tillegg har vi arbeidet med å få på plass et nytt brannvarslingssystem. 

Her passer det å nevne at menighetshuset også i år har vært aktivt i bruk så å si hele uken, 

både til faste aktiviteter og til utleie.  

Soknepresten har representert fellesskapskomiteen på møtene våre og han har informert 

oss om ulike temakvelder som har vært planlagt og gjennomført i 2025. Flere lokale krefter 

har bidratt med både sang og musikk på disse kveldene. Noe som har passet godt inn i flere 

av våre fokusområder.  

Av andre faste møter, kan det nevnes at vårt årlige møte med styrer i Ljan kirkes barnehage 

ble utsatt til januar 2026, men styreleder i barnehagen, som også sitter i menighetsrådet, har 
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kunnet fortelle om fortsatt god drift i barnehagen og vi gleder oss over gode synergieffekter 

mellom barnehagen og barne- og ungdomsarbeidet vårt i Ljan menighet.  

Som sikkert mange av beboerne på Ljan har fått med seg, er det nye kobbertaket på kirken 

på plass. Det er kanskje et litt uvant syn, men taket skinner fint mellom trærne i kirkeskogen 

i ettermiddagssola. Arbeidet ble betalt og utført via Kirkelig Fellesråd i Oslo, som har ansvar 

for alle kirkebyggene i byen. Som nevnt i fjor, er det et stort etterslep på vedlikehold av 

kirkens eiendommer i byen, så vi er takknemlige for at dette ble gjort nå. Taket som ble 

byttet ut, var det originale fra 1932. Under arbeidet med nytt tak, hadde vi ikke mulighet til 

holde gravferder i Ljan kirke. Dette kunne starte opp igjen på slutten av 2025 da arbeidet var 

ferdig. 

Representanter fra menighetsrådet har i løpet av 2025 vært på to prostirådsmøter i Søndre 

Aker prosti, akkurat som i fjor. Det er nyttig å diskutere med andre menighetsråd i soknene 

og høre hva de får til og hva de synes er utfordrende.  

Høsten 2025 mottok Nordstrand menighet en hytte i gave. Giveren ønsket at den skal 

fungere som et gode for ansatte og frivillige i Ljan og Nordstrand menigheter (også 

barnehagene) og Nordstrand Normisjon. Nordstrand menighet tok initiativ til å opprette et 

styre med tanke på forvaltning av denne sjenerøse gaven. Styrer i Ljan kirkes barnehage 

representerer Ljan i dette styret.  

I tillegg til å arbeide med små og store lokale saker, har menighetsrådet satt seg inn i ulike 

høringer i året som er gått; høring om tilskuddsordning for Den norske kirke og andre tros- 

og livssynssamfunn, høring i forbindelse med Oslo kommunes bydelsreform og høring om 

nye kirkevalgregler.  

Vi har også brukt mye tid på budsjettet for 2026, samt årsmelding og årsregnskap for 2025. 

Etter mye oppussing og vedlikehold de siste årene har menigheten igjen god økonomi.  

Nordstrand og Ljan har mye til felles og flere i staben har funksjoner begge steder. Det 

gjelder blant annet daglig leder, men også de som har ansvar for trosopplæring og diakoni. 

Diakon Anette Furulund Matre har hatt permisjon fra stillingen sin fra 1. august 2025 til 1. 

mars 2026. Jannecke Bjørge Køhn er ansatt som diakon i hennes permisjon.  

Oppsummert hadde vi i 2025 7 menighetsrådsmøter, hvorav et ekstraordinært møte og vi 

behandlet og ble orientert om i alt 45 saker.  

Jeg avslutter som i fjor med å rose staben, for til tross for at den er relativt liten og 

stillingsbrøkene er sammensatte, rekker de over og får til så utrolig mye! Vi i menighetsrådet 

er imponert, tusen takk! 

I tillegg ønsker jeg å takke alle de fantastiske frivillige som bidrar til at vi kan gjennomføre 

ulike arrangementer og som sørger for ulike former for fellesskap på Ljan. Tusen takk! 
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Og til slutt, tusen takk til deg som blir med i fellesskapene!  

Ljan, 24. februar 2026 

Ljan menighetsråd ved leder Wanja Werp                                                    

 

Gudstjenester 

Ljan menighet hadde 32 forordnede gudstjenester i 2025. Totalt ble det gjennomført 53 

gudstjenester, det er spesielt egne dåpsgudstjenester som trekker litt opp.  

Ljan sokn har 3 forordnede gudstjenester i måneden. 

Det totale antallet gudstjenestedeltakere har gått opp dette året. I 2025 var det totalt 3873 

deltakere. Til sammenligning 2024: 3299 og i 2023: 3658. Menigheten har ønsket å utvikle 

gudstjenestene for å kunne i større grad nå enda flere mennesker. Det innebærer at en av de 

forordnede gudstjeneste er lagt til kl. 19 i stedet for kl. 11. Nå viser det seg en tydelig trend 

at flere har funnet fram til kveldsgudstjenesten. Antall deltakere ligger på rundt 30 personer. 

Det tyder på at kveldsgudstjeneste trenger litt tid for å bli kjent blant folk. 

Menigheten var så heldig å få ansatt en ny organist, Håvar Knutsen Brennhagen, med 

oppstart 1. januar 2025. Det har vært til stor velsignelse for alle sammen.  

Gudstjenestelivet i Ljan har en stor variasjon. Det er den klassiske høymessen, 

familiegudstjenester, barnehagenes høsttakkefest og påskegudstjeneste, kveldsgudstjeneste 

og egne dåpsgudstjenester.  Konfirmasjons- og julaftensgudstjenester er mye besøkt. 

Julaften 2025 var det hele 677 mennesker i løpet av tre gudstjenester. Dette er 151 flere enn 

i 2024. Ljanskoret spiller nøkkelrolle med et stort kontaktnett og invitere flere familier til 

gudstjenestene. 

Morten Holmqvist, sokneprest i Ljan 

 

Barn og trosopplæring 

Trosopplæring, innledning: 

Hvert døpte årskull får invitasjon til en aktivitet i kirken. I tillegg til de større aktivitetene som nevnes 

under, har vi hatt aktivitet i forbindelse påske, gudstjeneste for de yngste og innleid teaterstykke til 

jul. 
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Babysang 

Menighetspedagog har vikariert for diakon dette semesteret.  

BabySang foregår i Nordstrand kirke hver onsdag. Dørene åpner klokken 10.30 slik at babyer og 

foreldre kan få mulighet til litt samvær og prat før vi starter, samt å oppleve kirkerommet. Selve 

sangen starter ca. 11.00 og varer til ca. 11.45. Diakonen har et ønske om å skape et lavterskeltilbud 

hvor foreldre kan senke skuldrene, treffe andre i samme situasjon med små barn, få noen fine 

øyeblikk med barnet sitt, la barnet bli kjent med stemmen til foreldrene og ikke minst synge sanger 

som vi kan og lære nye sanger. Vi håper at BabySangen med sang, bevegelse, dans og glede i 

kirkerommet kan være et hyggelig møtested for foreldre og babyer fra Ljan og Nordstrand. Musikk 

skaper glede og gjør noe med oss. 

Etter BabySangen serveres det enkel lunsj hvor det er tid for mat, prat og lek for både store og små 

frem til ca. kl.12.45. Vigdis Bø, frivillig, hjelper til med å ordne lunsj. 

Anne Marie Øygaarden, frivillig, hjelper til under BabySangen. På BabySang har vi babyer fra ca. 4 

uker opp til 1,5 år. 

Det oppfordres til å ta med besteforeldre, tanter og onkler, hvis de har lyst til å være med å se. Det er 

også besteforeldre som kommer alene med barnebarnet/babyen da de stiller opp som barnepasser 

fordi foreldrene må tilbake i jobb og de ikke har fått tildelt barnehageplass ennå. Det er veldig koselig 

om vi kan få til noe felleskap mellom generasjoner. Er du forbi kirken en onsdag, så ta gjerne en titt 

innom BabySang. 

Vi hadde BabySang 30 ganger i løpet av 2025 og hadde i gjennomsnitt ca. 56 babysangere (babyer + 

foreldre) på BabySang. 

Eline Strand-Amundsen, menighetspedagog.  

Tårnagent 

I mai var det Tårnagent på Ljan. Denne invitasjonen gikk til 3.klassingene på Nordstrand og Ljan. Det 

var ca 25 deltakere og 8 tweensledere. Vi hadde spennende aktiviteter på lørdag og på søndag deltok 

de på gudstjeneste med påfølgende kirkekaffe. 

Førsteklasses 

8 barn fra førsteklasse deltok på arrangementet. De ble hentet av Tweens etter AKS, to 

ettermiddager. Sammen hadde vi et fint opplegg i kirken. De ble kjent med kirkerommet, fikk høre 

om Sakkeus, vi sang, lekte og lagde sommerfugler med tilhørende bibelvers. Alle deltok på 

gudstjeneste der de mottok bok, sang og var engasjerte i det som skjedde. 

4-årsbok 

I oktober fikk alle 4.åringene invitasjon. Vi hadde først en samling på SuperTirsdag med sang, 

bibelfortelling og lek. De ble så invitert til gudstjenesten «Barnas høsttakkefest» som 

kirkebarnehagen holdt i. 4.åringene fikk utdelt bok og deltok med sang. 
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Lys Våken 

Dette er et arrangement som 6.klassingene gleder seg til! Lys Våken finner sted første helg i advent 

med overnatting i Nordstrand kirke med mange spennende aktiviteter. Tema er å være et lys for 

andre og bli kjent med Guds lys. Vi lagde lyslykter, gikk på lysvandring på kirkegården, lekte, danset, 

sang og spiste pizza. 28 barn og 30 ungdomsledere deltok 

Tweensklubben (5.-7. trinn) og Torsdagsklubben (3.-4. trinn) 

Tweensklubben er for alle barn i 5.-7.klasse. Vi møtes annen hver uke, kl. 13.30-15.30 på 

menighetshuset. Det er mellom 10-17 barn som deltar, en fast og stabil gjeng. Torsdagsklubben er 

for alle barn i 3.-4.klasse. Vi møtes en torsdag i måneden, kl. 13.30-15.30 på menighetshuset. Det er 

ca. 20 barn som deltar, en fast og stabil gjeng. 

Innholdet i de to klubbene: Vi deler et enkelt måltid sammen, før vi starter med ulike aktiviteter. Det 

kan være alt fra spill, bordtennis, fussball, lek, konkurranser, drama, dans og matlaging. Vi har fokus 

på medbestemmelse, så aktiviteter formes etter ønsker og behov. Vi vil være innom ulike temaer i 

forbindelse med høytider, årstider og merkedager. Tro og undring er en naturlig del av klubbene. Det 

kan være i form av en enkel andakt, sang, lystenning, bønn, bibelvers eller et aktuelt tema. 

Klubbene er innmeldt i Norges KFUK-KFUM. Foresatte betaler medlemskontingent og klubbene 

mottar verdifull frifondstøtte. 

Eline Strand-Amundsen, menighetspedagog 

Konfirmasjon 

Konfirmasjonsarbeidet må kunne sies å gå bra. I 2025 var det 29 konfirmanter i Ljan 

menighet, (2024 var det 15 pers.). Vi hadde oppstartssamling, såkalt «Konfirmant Kick Off» i 

Nordstrand kirke lørdag 18. januar med påfølgende presentasjonsgudstjeneste kl. 11, søndag 

19. januar. Det har vært egne konfirmantsamlinger fram til konfirmasjonsdagen.  

Fredag 14.- søndag 17. mars var det duket for en stor prosjekthelg med konfirmantrevy. Da 

lagde vi en forestilling i løpet 48 timer. Kateket Knut-Helge Badendyck-Møller var 

revygeneral og gjorde sammen med konfirmantene, ungdomsledere og øvrig team av 

ansatte, en formidabel innsats. Det ble stående applaus i en fullsatt Nordstrand kirke søndag 

kveld.    

Vi hadde to konfirmantleirer. Første leir var fra torsdag 29.mai- søndag 1.juni i 

Kristihimmelfartshelga. Andre leir var fra lørdag 21.- onsdag 25. juni. Det var mellom 20-30 

frivillige ungdomsledere som bidrog foruten ansatte, på hver av leirene. 

 

I Ljan kirke hadde vi 3e konfirmasjonsgudstjenester lørdag 14. september på Ljan kl. 11, 13 

og 15.  

Morten Holmqvist, sokneprest 
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SuperTirsdag 

Supertirsdag fortsetter. Vi opplever at dette er et viktig møtepunkt for mange barnefamilier 

på Ljan. En god del kommer via Ljan kirkebarnehage og ellers rekrutteres de av venner og 

bekjente. Vi har lagt listen litt ned på aktivitetsnivået. En typisk Supertirsdag starter kl. 16.45 

med felles middag. Kl. 17.30 er det ulike aktiviteter. I hovedsak småbarnssang i peisestuen 

og spill og tegning på møterommet. Vi samles i kirken til en liturgisk samling kl. 18.15, og vi 

er ferdige ca. kl. 18.30. 

I 2025 har måltidene vært svært forenklet, bl.a. fordi Lisa Prøis har ofte vært alene i å 

forberede maten, mens sokneprest Morten har stått for innkjøpene. Astrid Sandsmark og 

Morten Holmqvist har sammen ordnet med servering og bistått med opprydding/ oppvask. 

Det har vært færre som har kommet, noe som førte til at vi i høst gikk fra å samles 

annenhver uke til én gang i måneden! Det har fungert godt. 

I vårsemesteret møttes 100 barn og 94 foresatte. I høstsemesteret møttes 67 barn og 57 

voksne. Til sammen var dermed 167 barn og 151 voksne, totalt 442 deltakere, innom 

SuperTirsdag. På den siste førjulsfesten kom det 29 barn og 25 voksne!  

Morten Holmqvist og Lisa Prøis 

Diakoni 

Den norske kirke (Dnk) definerer diakoni som kirkens omsorgstjeneste. Den er evangeliet i 

handling og uttrykkes gjennom nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om 

skaperverket og kamp for rettferdighet. 

Diakonigruppen for Ljan menighet og menighetenes diakoniutvalg 

Tone Thorp, Inger Johnson og Jannecke Bjørge Køhn, diakon, sitter i diakonigruppen for Ljan 

menighet. Diakonigruppen har hatt to møter på våren og ett på høsten 2025.   

I diakoniutvalget for både Nordstrand og Ljan er Jorunn Lie, leder, Inger Tommelstad, Reidun Kabbe 

Holm som representant fra Menighetsrådet, Anne Marie Øygaarden. Diakon Jannecke Bjørge Køhn er 

sekretær for DU. Diakoniutvalget har regelmessige møter og har hatt tre møter på våren og tre møter 

høsten 2025.  

Det er en viktig del av det diakonale arbeidet at både Ljan og Nordstrand menigheter har et diakonalt 

engasjement, at vi kan tilby ulike diakonale aktiviteter og har mange frivillige i det organiserte og 

allmenne diakonale arbeidet. Vi er veldig glade for arbeidet som gjøres av så mange frivillige.  
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Jevnlige diakonale aktiviteter og tilbud 

Åpen Kafe på Ljan 

To tirsdager i måneden er det Åpen Kafe i Ljan menighetshus fra 11.30 til 14.00. Dette er for alle som 

er hjemme på formiddagen. Åpen Kafe er et viktig møtested og et populært arrangement for både 

seniorer og foreldre som er hjemme i barselpermisjon. I løpet av året gledet til sammen 50 babyer 

oss med sine nærvær. Tone Thorp leder arbeidet sammen med Marit-Helene Essebaggers og Inger 

Johnson og diakonen prøver å være der så ofte som mulig. Det serveres smørbrød, vafler og kaffe og 

Tove Hemme bidrar med pianospilling. Håvar Brennhagen er også innom enkelte ganger og bidrar 

med sang, spill og god stemning.   

De eldre som kommer, opplever at Åpen Kafe er en hyggelig møteplass med koselig prat og god 

stemning. I løpet av 2025 har det vært Åpen Kafe ti ganger på våren og sju ganger på høsten hvor det 

kommer alt fra 25 til ca. 40 innom. Av og til får vi besøk fra Ljan menighetsbarnehage hvor barna har 

sunget og spist vafler, det er alltid stas både for store og små. Den første tirsdagen i januar 2025 ble 

det også arrangert «Juletreff med Åpen Kafe» for aller første gang med initiativ og engasjement fra 

stab. Konseptet ble en stor suksess. Åpen kafe skulle være det samme konseptet som før, men denne 

tirsdagen ble det lagt vekt på julesang og juletregang. Deltakerne ble tatt imot med rød løper og 

pyntede bord med julekaker og snitter. 

 

Foto: Camilla Eikeri 

 

Lunsjtreff for etterlatte  

Det er viktig at vi som kirke har et tilbud til mennesker som er i sorg. Det er flere henvendelser 

tilknyttet sorg med spørsmål om enkeltsamtaler og sorggrupper.   

Lunsjtreff for etterlatte er et tilbud til de som har vært med i sorggruppe tidligere, men som fortsatt 

har behov for å komme sammen med andre i samme situasjon. Diakonen leder lunsjtreffet med en 

kort innledning og påfølgende gruppesamtale om sorg, savn og veien videre. Inger Tommelstad, 

frivillig, er med som medleder. Vi hadde tre samlinger våren 2025 og fire samlinger i løpet av høsten. 

Her har det vært gjennomsnittlig 10 deltakere.   
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Sorggruppe 

Hvert år sender vi invitasjon til Allehelgenarrangement til de som har mistet en av sine 

nærmeste siden forrige Allehelgen. Der legger vi også ved invitasjon til Sorggruppe med 

oppstartsdato 1. desember.  

Det gjorde vi også i oktober 2025. Sorgggruppe er mer formelt enn Lunsjtreff for etterlatte. Vi 

inviterer til 7 temabaserte samlinger hvor diakonen innleder med ulike tema fra gang til gang, med 

runder underveis hvor deltakerne får dele om seg og sitt underveis. Gruppen møtes mandager, 

ca. hver fjerde uke. Siste samling blir mai 2026. Vi har påmelding til sorggruppe siden disse 

samlingene krever kontinuitet, de har en start og en slutt. Vi følger anbefaling om 

maks åtte deltakere. Sogneprest Johan Valen-Senstad er med som medleder, sammen med Inger 

Tommelstad, frivillig.  

Tema som blir tatt opp er blant annet hva sorg er, ulike sorgreaksjoner, sorgens konsekvenser i 

kroppen, hverdagen etterpå, identitetsforandringer etter tap, minner og merkedager og sorg som 

livserfaring.  

Deltakere på sorggruppen uttrykker at det er godt å komme sammen med andre i samme situasjon 

og viktigheten av å få mer kunnskap til å forstå hvordan sorg kan påvirke livet.  

Både sorggruppe og Lunsjtreff for etterlatte er gratis arrangement. Vi serverer enkel lunsj i begge 

gruppene.  

 

Allehelgenarrangement 

I kirker over hele landet markeres Allehelgen den første helgen i november, det gjør også vi i Ljan og 

Nordstrand kirker. Det har etter hvert blitt en tradisjon i landet vårt at vi denne helgen – på ulike 

måter – minnes de vi har mistet.  På Allehelgensdag samles vi i sorg, savn og håp, og mange opplever 

det godt at kirken er åpen for å kunne tenne lys eller sitte i stillhet i kirkerommene våre.   

Allehelgenshelgen hadde vi åpen kirke i Ljan kirke på lørdag og i Nordstrand kirke både lørdag og 

søndag. Søndag har vi Allehelgensgudstjenester i både Ljan og Nordstrand og 

en felles minnegudstjeneste kl. 15 i Nordstrand kirke for både Ljan og Nordstrand. Her ble alle 

navnene på de som var gått bort lest opp høyt.   

I tillegg var det to konserter i Nordstrand kirke, en søndag før, og en på kvelden Allehelgenssøndag. 

Programmet vårt for Allehelgens ble sendt ut sammen med invitasjon til 

sorggruppe. I begge kirkene ble det laget minnetavler med navnene til de som er gått bort siden 

forrige Allehelgen som hang oppe begge dagene.  

Arrangementene denne helgen er for alle, men spesielt for de som har mistet noen.   

Det er diakonen som har hovedansvar for dette i tett samarbeid med kantor og sokneprestene som 

har ansvar for gudstjenestene. I år ble det sendt ut 174 invitasjoner ved hjelp av Diakoniutvalget.  
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I Ljan kirke var det også en konsert 5. november “Lys i mørket”. Denne kunne vært tydeligere en del 

av vårt Allehelgensprogram.  

 

Enkeltsamtaler/sjelesorgssamtaler og hjemmebesøk 

Vi har et særlig diakonalt fokus på å møte mennesker med behov for samtaler om livet, mennesker 

som opplever kriser og sorg, mennesker som opplever meningsløshet, tap av helse og andre 

utfordringer i livet. Det er viktig at vi som kirke kan tilby samtaler til de som trenger noen å snakke 

med, et gratis tilbud til alle, og å møte eldre hjemmeboende og mennesker som er ensomme og 

isolert med hjemmebesøk, samtaler og fellesskap. Antall enkeltsamtaler har gått ned i 

2025 pga. vikar i diakonstillingen.   

Diakonen har ikke hatt hjemmebesøk høsten 2025. I årene fremover vil antall hjemmeboende eldre 

øke, noe som kanskje vil øke behovet for hjemmebesøk og samtaler.  

 

Andakt og bibelsamtale på Ljabru omsorg +   

I Norge har vi en rett til egen tros- og livssynsutøvelse. Helse- og omsorgsdepartementet slår fast at 

alle som er avhengige av kommunale helse- og omsorgstjenester skal få tilrettelegging og bistand for 

å kunne utøve sin tro og sitt livssyn. Det betyr at helse- og sosialtjenesten må sette seg inn i den 

enkeltes livshistorie og bakgrunn, og være aktive med tanke på å ta kontakt og samarbeide med 

aktuelle tros- og livssynssamfunn.  

Det er en selvfølge av vi som kirke er med på å tilrettelegge og bistå eldre og syke slik at de kan utøve 

sin tro. Det er flott å komme på besøk på Ljabru Omsorg+ for å ha andakt og bibelsamtaler. Diakonen 

har hatt andakt én gang i måneden, og soknepresten har hatt en nattverdsandakt i løpet 

av hvert semester. Det kommer ca. 10-12 beboere som er med på andaktene.  

Diakonen forbereder og leder Bibelsamtaler for beboere på Ljabru Omsorg+ hvor vi tar utgangspunkt 

i kommende søndags bibeltekst. Det stilles spørsmål og vi undrer oss sammen. Det er fantastisk å få 

lov til å ha samtale med seniorer og deres bibelforståelse og tro, som en av deltakerne sa: «Det har 

hjulpet meg, det har gitt meg håp.” Vi har hatt fire bibelsamtaletreff på våren og to på høsten. 

Det har vært fem-åtte beboere med på disse samtalene.  

 

TemaTreff  

TemaTreff er et arrangement med foredrag, mat og mulighet for hyggelig prat 

etterpå. TemaTreff finner sted på menighetssenteret på Nordstrand, men både Ljan og Nordstrand 

sokn er i målgruppen. Tilbudet er for alle som har ledig tid på formiddagen. Diakonen, etter avtale 

med Diakoniutvalget, inviterer ulike foredragsholdere. Vi har hatt foredragsholdere som blant annet 

Jan-Bjørn Osnes, og Åse B. Altbones og Anne Brundtland i 2025. Det har vært varierte, spennende og 

underholdene tema. Etter foredraget er det enkel servering av vafler og kaffe, tid til prat 
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og en utlodning til slutt. Vi synger også to, tre sanger i løpet av treffet. Dette er et tilbud som foregår 

i Nordstrand Menighetssenter en mandag tre ganger vår og tre ganger høst. Det er Diakoniutvalget 

og diakonen som står for arrangementet.  

Antall deltakere har variert, alt fra ca. 25 til 45. Det koster 50,- kr pr gang. Utgifter vi har går til mat 

og til blomster til foredragsholder. Vi har hatt mulighet til å tilby maks kr. 1500,- i honorar, men det 

har vi ikke vært nødt til. Noen har fått reisegodtgjørelse. De fleste gjør dette gratis og det 

er helt fantastisk for oss.  

 

Økonomi og diakoni 

Vi er takknemlig for gaver og tildelinger gjennom ulike fond og stiftelser i 2025. Disse gaver og 

tildelinger er til uvurderlig støtte for det diakonale arbeidet med fokus rettet mot eldre og sårbare 

mennesker. Det gir oss mulighet til å lønne 10 % av diakonstillingen som vi har sammen med 

Nordstrand sokn.  

Vi er også takknemlig for diakonale gaver fra privatpersoner som er med på å opprettholde det 

diakonale tilbudet og være med på å gjøre kirkens omsorgstjeneste gjennomgripende.  

 

Formiddagsgruppe på Ljan 

Samtalegruppe for fellesskap og tro. Vanligvis en gang i måneden. Ledere er Bjørg Reinertsen og 

Lisa Prøis.  

 

Bibelgruppe på Ljan 

9 deltakere har møttes ca. en kveld i måneden til samtale med utgangspunkt i bibeltekster og 

tilhørende litteratur. Tekstene for kommende søndag blir lest og samtalt om på samlingene.  

Jannecke Bjørge Køhn, diakon 

 

Menighetens misjonsengasjement 

Ljan menighets avtale med Det Norske Misjonsselskap (NMS) ble startet 1. januar 2012. Menigheten 

forpliktet seg til å støtte prosjektet «Sosial innsats på Antsirabe, Madagaskar». Prosjektet har bl.a. 

bestått i å hjelpe de aller fattigste i byen Antsirabe. Madagaskar blir nå gjennom Det Norske 

Misjonsselskap forvaltet av den lutherske kirken på Madagaskar. 

Ljan menighet bekreftet og fornyet sin samarbeidsavtale i 2024. 
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I tillegg til faste ofringer i Ljan kirke til arbeidet på Madagaskar er det en misjonsgruppe på 6 

personer som møtes en gang i måneden. Gruppen gjennomgår bibeltekstene for neste søndags 

gudstjeneste og samtaler om misjonsarbeidet på Madagaskar. 

Ljan menighet samlet i 2025 inn kr 7220 til NMS ved kirkeofringer. I tillegg sendte misjonsgruppen 

inn kr 8800.  Til sammen mottok NMS dermed kr 16 020.  

Misjonsgruppen v/ Tone Thorp 

Nye temakvelder i Ljan menighet 

Temakveldene har fokus på felleskap og med ulik tematikk. Det har vært salmekvelder, 
bibeltimer, og salmekvelder. Onsdag 17. september hadde vi en salmekveld med Finn Folke 
Thorp. Finn Folke hadde med seg pianist, Sigurd Engesnes, som har laget flere av melodiene 
til Finn Folkes tekster. Samt flere lokale krefter som Randi Karlung på fløyte, Håvar 
Brennhagen  med gitar, sang  og orgel, og Viktor Friberg på vokal. 

5.novmeber hadde vi konserten Lys i mørke med blant annet Randi Karlung, Håvar 
Brennhagen og Viktor Friberg. 

De som var med i komiteen i 2025 var Randi og Atle Karlung, Tone Thorp, Jenny Anne Sigstad 
Lie, Victor Friberg og Morten Holmqvist (sokneprest).   

 

Vårfest 

For andre gang inviterte staben til Vårfest for alle frivillige og andre som hadde lyst til å delta 

på en festkveld i menighetshuset. Det ble en suksess med 30 deltakere foruten stab. 

Deltakerne ble ønsket velkommen med rød løper og velkomstdrikk. Det var gryterett til 

middag og et solid kakebord til dessert, og et variert og hyggelig program med alt fra 

«Ljansquiz», til «Beat for beat» ved organist Håvar K Brennhagen og sang av Atle Karlung.  
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Kirkemusikalsk arbeid 

Håvar Knutsen Brennhagen startet 1. januar i organiststillingen. Gudstjenestene har variert med 

piano, orgel, instrumentalister og band i forskjellige størrelser. Pianoet er mye i bruk og fordi det står 

framme ved koret, oppnås større kontakt med menigheten og organisten kan lettere lede 

salmesangen. Ljanskoret deltok på noen gudstjenester – det er vi veldig glade for! På 

konfirmasjonsgudstjenestene var det fullt band med forsanger og på julaftens tre gudstjenester med 

fullsatt kirke, deltok lokale musikere og Ljanskoret til stor glede for alle. 

Det er småbarnssang hver SuperTirsdag i regi av menighetspedagog og organist. Det har også vært et 

par vellykkede temakvelder med stort band av frivillige musikere og sangere. Organisten deltar også 

på Åpen kafé som er annenhver tirsdag på menighetshuset. 

Håvar Knutsen Brennhagen, organist i Ljan menighet 

 

Ljanskoret 

Ljanskoret er et tilbud for barn i 1.-8.klasse. Det er ca. 80 barn i koret fordelt på tre grupper. 1.-2. 

klasse, 3.-4.klasse, 5.-8.klasse. Vi øver i kirken på mandager rett etter skolen/ I AKS tiden. Vi har et 

veldig godt samarbeid med AKS. Koret har felles konserter og gruppekonserter, med og uten band 

med profesjonelle musikere. Vi har også konsert for barnehagene i nærmiljøet og AKS. Vi deltar på 

noen utvalgte gudstjenester og på skolens 17.mai arrangement på morgenen.  

Vår visjon er at Ljanskoret skal være en trygg møteplass der nære relasjoner og vennskap 
kan bygges på tvers av alder og kjønn, og med dette motvirke mobbing og utenforskap. At 
musikkens kraft skal hjelpe de unge til å utvikle sin identitet og selvforståelse og tro. Vi 
gleder oss til å fortsette det videre arbeidet med Ljanskoret kommende år. 

Eline Strand-Amundsen, menighetspedagog og dirigent i Ljanskoret 

 

 

 

  

 

 

Bilde fra en av Ljanskorets 

konserter 
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Ljan kirkes barnehage 
 

I skrivende stund går barnehagen inn i sitt åttende år i det nye bygget. I 2018 var prognosen 

at barnehagen skulle være ferdig bygget med egne midler i 2025 som vi nå har lagt bak oss. 

Prognosen stemmer. Barnehagen er selvdreven i menigheten som betyr at den har klart 

drift, vedlikehold og utbedringer/ fornyelse innenfor de overføringene vi får fra Oslo 

kommune. Over tid har barnehagen klart å spare opp midler nok til at økonomien tillot at vi 

innløste resten av det interne lånet barnehagen har i Ljan menighet. Det betyr at 

barnehagen ble gjeldfri i 2025 samtidig som likviditeten er sikker nok. I årsregnskapet vil 

dette finnes igjen som et negativt resultat – men pengene kommer fra sparekonto og 

balansen og ikke drift. Det er bra for Ljan menighet å vite at barnehagen også har det bra 

materielt og økonomisk.  

Det kommer 31 glade barn til barnehagen og Ljan menighet hver dag. Vi ligger fritt og flott til 

oppe i solen og tilbakemeldingen fra foreldre (og andre) er at de opplever Ljan kirkes 

barnehage som en kvalitetsbarnehage med trygghet og trivsel i fokus og der faglighet og 

pedagogikk, også innenfor kirkens rammer, er viktig for oss.  

Vi holder på våre faste tradisjoner og litt fornyelse inn imellom. Sang står sterkt og med 

kantor Håvar ansatt hver torsdag og fredag er sang og musikk enda mer styrket. Vi koser oss 

mye med å synge på tirsdagskafe i menighetshuset og dukker opp stadig oftere! 

Under forberedelsene til høsttakkefesten i oktober 2025, fikk barnehagen besøk av både 

biskopen Sunniva Gylver, rådgiver Ann-Kristin Smith Moe og kirkeverge Line Henriette 

Holten. Biskopen lot seg imponere av hvordan barnehagen kombinerer kultur, musikk og 

bibelfortellinger i kunstutstillingene sine og kunne se hvordan kirkebarnehagen kan være en 

god kontaktflate i lokalmiljøet.  
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Biskopens besøk i barnehagen fikk også en stor plass i menighetsbladet som var skrevet av 

menighetskonsulenten på Ljan, Camilla Eikeri. 

 

Takk til barnehagens styre som gjør en kompetent og sterk innsats for barnehagen – helt 

frivillig.  

 

Bjørn Kåre Valvik 

Styrer 

Ljan kirkes barnehage 

 

Eiendomskomiteen 

Året 2025 har det vært vanlig «drift»-arbeid for komiteen, slik som befaring av leilighetene 

og tømming av takrenner for barnåler og løv. Vi har reparert loftstrappen til menighetshuset 

da festet til vaieren røk. Ytterveggen i leiligheten som ligger ut mot Herregårdsveien må 

utbedres da den trekker vann. Vi jobber for å innhente tilbud på utbedring. Komiteen har 

også startet arbeidet med å innhente tilbud på å legge nytt tak på menighetshuset. Taket har 

ingen lekkasjer, men det nærmer seg slutten av sin forventede levetid, og utskiftning bør 

gjøres i nær fremtid. Alle boenhetene i menighetshuset er utleid. 

Eiendomskomiteen består av Kristi Hjelle Horntvedt, Lars Jacob Bøe, Ellen Netland og Ellen 

Dokk Holm. 
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Vi takker daglig leder Turid Skorpe Lannem og menighetskonsulent Camilla Eikeri for viktige 

bidrag i forbindelse med driften av menighetshuset! Vi ser fram til fortsatt å ta godt vare på 

menighetshuset og eiendommen rundt huset. 

Eiendomskomiteen v/Ellen Dokk Holm 

 

Menighetsblad og nyhetsbrev 

Nyhetsbrev 

96 personer mottar nyhetsbrev hver uke i 2025.  

I nyhetsbrevet kommer det oppdatert info om hva som foregår i menigheten og info om 

førstkommende gudstjeneste. Camilla Eikeri lager og sender ut nyhetsbrev. 

Camilla Eikeri, menighetskonsulent Ljan menighet 

 

Menighetsblad 

Menighetsbladet, også kalt Ljan og Nordstrand menighetsblad, er felles for Nordstrand og Ljan 

menigheter og utkom i 2025 med seks nummer i året. Fem nummer hadde 16 sider, 

oktobernummeret (nr. 5) hadde 20 sider. Opplaget er på 9.100. Kirkeåret danner grunnstrukturen for 

utgivelsene. Vi får gode tilbakemeldinger på innholdet og formgivningen. Bladet leses og 

kommenteres. 

Det er lagt vekt på personlige historier og formidling som også skal nå ut utover de mest aktive i 

kirken, samt fokus på kommende arrangementer og faste ting som skjer. De ansatte i kirkene blir 

profilert på hver sin måte. 

Leif Magne Gramstad var redaktør i 2025, og dette ble hans siste hele år i denne funksjonen. Han har 

fått hjelp av Sverre Julsrud Kristiansen, Hans-Jørgen Hagen, Dag Smemo og Susanne Ward Ådlandsvik 

til enkeltsaker. Det jobbes hele tiden med at Ljan-personer og Ljan-saker løftes, slik at bladet 

oppleves relevant både for Ljan og Nordstrand. 

Økonomi, design, trykk og distribusjon 

Bladet finansieres av gaver og annonser, regnskapsføringen ligger under Nordstrand sokn. Bladet 

burde ha hatt en annonseansvarlig, men denne funksjonen har stått ledig og ikke vær tilstrekkelig 

fulgt opp i 2025. Menighetskontoret har ansvaret for fakturering. Bladet trykkes av TS-

trykk/Litografia. Nettopp trykking er de eneste utgiftene. Alt skrivearbeid foregår på frivillig basis. 

Det samme gjelder redaktør Leif Magne Gramstad som også i 2025 både har skrevet og designet 

bladet uten vederlag. 
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På Ljan har Ragnhild Grove-Knutsen ansvaret for distribusjon og pakker og gjør bladene klare til 

bladbærerne. Et menighetsblad regnes ikke som «uadressert reklame», men sorterer under 

«informasjon av allmenn interesse» og går derfor til 98-99% av bydelens postkasser. Bare en håndfull 

mottakere har reservert seg. Bladet har derfor svært god gjennomslagskraft og vurderes som fint 

fora for å formidle kirkens budskap og aktivitet. 

På vegne av Leif Magne Gramstad og andre bidragsytere 

Hans-Jørgen Hagen 

 

Bemanning 

Ansatte Ljan menighet 2025: 

Sokneprest, Ljan: Morten Holmqvist* 

Organist, Ljan: Håvar Knutsen Brennhagen (50 %) 

Menighetskonsulent, Ljan:    Camilla Eikeri (50 %)  

Menighetspedagog, Nordstrand og Ljan: Eline Strand-Amundsen (100 %)  

Daglig leder, Nordstrand og Ljan: Turid Skorpe Lannem (100 %) 

Diakon Ljan: Anette Furulund Matre (10 % av full stilling dekkes av 

Ljan sokn, Nordstrand resten). Jannecke Bjørge Køhn har 

vært vikar i 80 % stilling fra 10. august fordi Matre gikk 

ut i permisjon fra 1. august. 

Ungdomsdiakon:  Marianne Fraser Lende (Ljan koster 4 % av full stilling, 

Nordstrand 16 %, resten av fellesrådet og 

bispedømmerådet)  

*Prestene i Nordstrand kirke, Anne Grete Listrøm og Johan Valen-Sendstad har også hatt 

gudstjenester og begravelser i Ljan kirke. Morten Holmqvist har tilsvarende tjeneste i 

Nordstrand med enkelte gudstjenester og begravelser. Johan Valen-Sendstad har vært 

hovedkoordinator for konfirmantarbeidet for begge menigheter Det er ellers et tett 

samarbeid med Nordstrand, særlig når det gjelder konfirmant- og ungdomsarbeidet.  
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Statistikk – gudstjenester, deltakelse og kirkelige handlinger 

Gudstjenester 

Betegnelse 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Forordnede gudstjenester 37 24 34 33 35 32 

Andre gudstjenester 4  12 10 11 21 

Familie / Ungdomsgudstjenester 5 0 6 8 5  

Konserter / Musikkandakter 3 9 6 7 6  

Gudstjenester med nattverd i alt 16 14 24 25 25 11 

 

Deltakelse 

Betegnelse 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Deltakere gudstjenester i alt 1624 1473 3311 3658 3299 3873 

Deltakere gudstjenester søn- og 
helligdager 

1371 975 2165 2633 1929 2083 

Deltakere familie / 
ungdomsgudstjeneste 

420 0 388 755 374 498 

Nattverdgjester totalt 446 307 786 793 742 594 

 

Kirkelige handlinger 

Betegnelse 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Konfirmanter 20 26 21 29 15 29 

Døpte (tilhørende soknet) - 25 22 23 15 24 

Vielser 1 3 7 3 7 1 

Bisettelser og begravelser 17 22 10 14 15 13 

 

Vedlegg 1: Menighetens årsberetning, s. 21 

Menighetens årsberetning vedlagt. Denne følger mal som alle menigheter i Den norske kirke 

i Oslo bes bruke.   

Vedlegg 2: Menighetens årsregnskap (tillegg) 

Revidert årsregnskap før revisjon og skatt, vedlagt. Revidert årsregnskap vil legges fram for 

årsmøtet 11. mai (revisor har frist til 30. april).  
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ÅRSBERETNING 2025 – LJAN SOKN 

Virksomhetens art og sted  

Ljan sokn ligger i Søndre Aker prosti og har 2406 (i 2023: 2427) medlemmer og 4214 (i 2023: 4255) innbyggere, 

noe som gir en medlemsandel på 57,1 % av befolkningen (tall fra Den norske kirkes medlemsregister og SSB 

2024). Soknet har én kirke og driver kirkelig virksomhet som gudstjenester og utfører kirkelige handlinger som 

dåp, vielser og bisettelser/begravelser. Annen kjerneaktivitet er barne- og ungdomsarbeid, korvirksomhet, 

konfirmantarbeid og diakoni, og soknet utgir menighetsblad i lag med Nordstrand sokn. Menigheten driver 

også barnehage. Soknet har eget menighetshus med tre utleieenheter i andreetasjen, mens hovedetasjen leies 

ut til nærmiljøet og brukes i menighetens eget arbeid. Det er stor aktivitet gjennom uka. Både menighetshuset 

og barnehagen ligger på naboeiendommen til kirka. 

Årsregnskapet 

Soknet har et budsjett på nær 1,8 millioner kroner. Årets resultat viser et mindreforbruk (overskudd) på kr 854 

662. Netto årsresultat etter finansieringskostnader og -inntekter, samt etter interne finansieringstransaksjoner, 

ender på et regnskapsmessig mindreforbruk på kr 725 812.  

Menighetens likviditet er solid og god, særlig sett i lys av de senere års større investeringene som er gjort, 

herunder oppussing av leilighetene i menighetshusets andreetasje, skifte av vinduer i husets hovedetasje, 

taktekkingsarbeider og en del elektrisk arbeid i huset, montering av lyktestolpe på parkeringsplass, asfaltering 

av parkeringsplass, samt opparbeidelse av et lagerrom i kirka. Likviditet er viktig, for taket på menighe må 

skiftes innen få år.  

På inntektssiden gir bl.a. utleie av boenheter i menighetshuset og intern overføring av husleie for 

barnehagebygget, faste og forutsigbare inntekter. Regnskapet speiler høy aktivitet i barne- og 

ungdomsarbeidet i form av tilskudd basert på betalende medlemmer. Etter søknad ble menigheten fra 

Sofiesgate Sosiale Stiftelse tildelt kr 100 000 øremerket diakoni.  

Likestilling 

Menighetsrådet har per 31.12.25 6 medlemmer – 4 faste og 2 vara, da Mette Skiebe Heiland flyttet ut av 

soknet i løpet av året. I tillegg har sokneprest fast plass og daglig leder er sekretær for rådet. Menighetsrådet 

tiltrådte 1.11.23 og har 4 kvinnelige og 2 mannlige medlemmer inkludert sokneprest og varamedlemmer.  

Soknepresten (100 % stilling) er ansatt i Oslo bispedømmeråd og tjenestegjør også noe i Nordstrand sokn. 

Menighetskonsulent (50 % stilling) og kantor (50 % stilling) er ansatt i Kirkelig fellesråd i Oslo (KfiO) med 

tjenestested i Ljan sokn. Resten av staben deler Ljan med Nordstrand, grunnet det utstrakte samarbeidet 

menighetene imellom: daglig leder (KfiO, 100 % stilling), menighetspedagog (KfiO, 100 % stilling), 

ungdomsdiakon og diakon. Ungdomsdiakon er også tilsatt i KfiO (100 % stilling), hvorav Ljan sokn koster 4 % av 

stillingen, mens diakon er ansatt i Nordstrand menighet hvorav Ljan sokn koster 10 % av stillingen.  

Vi viser til menighetens årsmelding 2025 for ytterligere informasjon. 

Oslo 26.2.2026 

Turid Skorpe Lannem, daglig leder                                         Wanja Werp, menighetsrådsleder 

 


